Μουζιούρας Παναγιώτης 
(ΑΕΠΠ Ημερησίων Λυκείων 2020 – ΠΑΛΑΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ)
ΘΕΜΑ Α (ΜΟΝΑΔΕΣ 40)
Α1. (ΜΟΝΑΔΕΣ 10)

(5 * 2 μονάδες)
1. ΛΑΘΟΣ

2. ΣΩΣΤΟ

3. ΣΩΣΤΟ
4. ΛΑΘΟΣ

5. ΣΩΣΤΟ
Α2. (ΜΟΝΑΔΕΣ 8) 

     (α) Τυπικές επεξεργασίες πινάκων:

(5*1 μονάδες)
· Υπολογισμός αθροισμάτων στοιχείων του πίνακα.
· Εύρεση του μέγιστου ή του ελάχιστου στοιχείου.

· Ταξινόμηση των στοιχείων του πίνακα.

· Αναζήτηση ενός στοιχείου του πίνακα.

· Συγχώνευση δύο πινάκων.

     (β) Χαρακτηριστικά των δυναμικών δομών δεδομένων:   
 (3 μονάδες)

Οι δυναμικές δομές δεν αποθηκεύονται σε συνεχόμενες θέσεις μνήμης αλλά στηρίζονται στην τεχνική της λεγόμενης δυναμικής παραχώρησης μνήμης. Με άλλα λόγια, οι δομές αυτές δεν έχουν σταθερό μέγεθος, αλλά ο αριθμός των κόμβων τους μεγαλώνει και μικραίνει καθώς στη δομή εισάγονται νέα δεδομένα ή διαγράφονται κάποια δεδομένα αντίστοιχα.
Α3. (ΜΟΝΑΔΕΣ 6)


1. ΑΡΧΗ (Δεσμευμένη λέξη)




(2 μονάδες)
2. 1ος
(Ξεκινάει με ψηφίο)




(2 μονάδες)
5. Φ.Π.Α (Μη αποδεκτός χαρακτήρας η τελεία . )


(2 μονάδες)
Α4. (ΜΟΝΑΔΕΣ 8)



ΑΝ x <= 1 ΤΟΤΕ
  α <- 1
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΑΝ x > 1 ΚΑΙ x <= 10 ΤΟΤΕ
  α <- 2
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΑΝ x > 10 ΚΑΙ x <= 100 ΤΟΤΕ
  α <- 3
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΑΝ x > 100 ΤΟΤΕ
  α <- 4
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΓΡΑΨΕ α

Α5. (ΜΟΝΑΔΕΣ 8)

α.      i) 3,

ii) 0,
    
iii) 1

(3*2 μονάδες)
β.     A+8 (ή Α+9)                               

(2 μονάδες)
ΘΕΜΑ Β (ΜΟΝΑΔΕΣ 20)
Β1.  (ΜΟΝΑΔΕΣ 10)


α.






(5 μονάδες)
 [image: image1.png]ATREATE





β.   





(5 μονάδες)
ΔΙΑΒΑΣΕ Χ
Κ <- -3
ΑΝ Κ >= Χ ΤΟΤΕ
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
    ΓΡΑΨΕ Κ
    Κ <- Κ - 1
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Κ < Χ
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
Β2.  (ΜΟΝΑΔΕΣ 10)




(5 * 2 μονάδες)
    (1) ΑΛΗΘΗΣ





    (2) 2
    (3) n MOD i
    (4) ΨΕΥΔΗΣ
    (5) ΠΡΩΤΟΣ = ΨΕΥΔΗΣ (εναλλακτικά ΟΧΙ ΠΡΩΤΟΣ) 
ΘΕΜΑ Γ  (ΜΟΝΑΔΕΣ 20)
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘέμαΓ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ_Γ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: πλ, πλ1000
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΟΒ, ΣΒ, Υ, Β, Κ, ΣΠΟΣΟ
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: ΑΠ
ΑΡΧΗ
  πλ <- 0                                    ! πλήθος δεμάτων που δεν φορτώθηκαν
  πλ1000 <- 0                                   ! πλήθος δεμάτων με βάρος > 1000
  ΣΠΟΣΟ <- 0                                          ! συνολικό ποσό εισπράξεων
  ΔΙΑΒΑΣΕ ΟΒ                                            ! όριο βάρους του πλοίου
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
    ΔΙΑΒΑΣΕ ΣΒ                               ! συνολικό βάρος φορτωμένων δεμάτων
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΣΒ < ΟΒ
  Υ <- ΟΒ - ΣΒ                           ! διαθέσιμο βάρος για φόρτωση στο πλοίο
  ΓΡΑΨΕ Υ
  ΓΡΑΨΕ 'ΝΑ ΦΟΡΤΩΘΕΙ ΔΕΜΑ; (ΝΑΙ/ΟΧΙ)'
  ΔΙΑΒΑΣΕ ΑΠ
  ΟΣΟ ΑΠ = 'ΝΑΙ' ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ
    ΔΙΑΒΑΣΕ Β                                                ! βάρος του δέματος
    ΑΝ Β > Υ ΤΟΤΕ
      ΓΡΑΨΕ 'ΤΟ ΔΕΜΑ ΔΕΝ ΧΩΡΑΕΙ'
      πλ <- πλ + 1
    ΑΛΛΙΩΣ
      ΑΝ Β <= 500 ΤΟΤΕ
        Κ <- Β*0.5
      ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Β <= 1500 ΤΟΤΕ
        Κ <- 500*0.5 + (Β - 500)*0.3
      ΑΛΛΙΩΣ
        Κ <- 500*0.5 + 1000*0.3 + (Β - 1500)*0.1
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
      ΣΠΟΣΟ <- ΣΠΟΣΟ + Κ
      Υ <- Υ - Β
      ΑΝ Β > 1000 ΤΟΤΕ
        πλ1000 <- πλ1000 + 1
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ΓΡΑΨΕ Υ
    ΓΡΑΨΕ 'ΝΑ ΦΟΡΤΩΘΕΙ ΔΕΜΑ; (ΝΑΙ/ΟΧΙ)'
    ΔΙΑΒΑΣΕ ΑΠ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΓΡΑΨΕ πλ, ΣΠΟΣΟ, πλ1000
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΘΕΜΑ Δ (ΜΟΝΑΔΕΣ 20)

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ_Δ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: i, j, k, Θ[20], max
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Π[20], ΑΠ[20, 100], α
ΑΡΧΗ
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
    ΔΙΑΒΑΣΕ Π[i] 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
    j <- 1
    ΔΙΑΒΑΣΕ α                          ! αποτέλεσμα δείγματος με τιμές Θ,Α,ΤΕΛΟΣ
    ΟΣΟ (α <> 'ΤΕΛΟΣ' ΚΑΙ j <= 100) ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ
      ΑΠ[i, j] <- α
      j <- j + 1
      ΑΝ j <= 100 ΤΟΤΕ
        ΔΙΑΒΑΣΕ α
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

    ΓΙΑ k ΑΠΟ j ΜΕΧΡΙ 100
      ΑΠ[i, k] <- 'Χ'
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
    Θ[i] <- 0
    ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 100
      ΑΝ ΑΠ[i, j] = 'Θ' ΤΟΤΕ
        Θ[i] <- Θ[i] + 1
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  max <- Θ[1] 
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 20
    ΑΝ Θ[i] > max ΤΟΤΕ
      max <- Θ[i] 
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
    ΑΝ Θ[i] = max ΤΟΤΕ
      ΓΡΑΨΕ Π[i] 
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΚΑΛΕΣΕ ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ(Π, Θ) 
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
    ΓΡΑΨΕ Π[i] 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ (Π, Θ) 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Θ[20], i, j, temp
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Π[20], temp2
ΑΡΧΗ
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 20
    ΓΙΑ j ΑΠΟ 20 ΜΕΧΡΙ i ΜΕ_ΒΗΜΑ -1
      ΑΝ Θ[j - 1] < Θ[j] ΤΟΤΕ
        temp <- Θ[j - 1] 
        Θ[j - 1] <- Θ[j] 
        Θ[j] <- temp
        temp2 <- Π[j - 1] 
        Π[j - 1] <- Π[j] 
        Π[j] <- temp2
      ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Θ[j - 1] = Θ[j] ΤΟΤΕ
        ΑΝ Π[j - 1] > Π[j] ΤΟΤΕ
          temp2 <- Π[j - 1] 
          Π[j - 1] <- Π[j] 
          Π[j] <- temp2
        ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

